2018年度临猗县部门决算分析

（一）做实财政预算收入 

2018年我县一般公共预算收入完成21007万元，降低7.7%。其中税收收入完成15762万元，超进度16.94个百分点，同比增长22.68%；非税收入完成5245万元，同比降低47.08%。
降低的原因是，历年为了完成收入任务，在税收达不到预计增幅甚至减少的情况下，依靠非税收入的一次性收入维持财政收入增长态势。一方面造成了非税收入基数虚高，同时也导致了我县收入质量在全市最差。
2018年，在一次性非税收入大幅减少的情况下，我们不再为了完成任务而随意调整收入，一方面确保了收入的真实性，另一方面夯实了非税收入规模，为以后年度财政收入的增长打好了基础。
（二）各项支出进度达标
认真落实《关于加快县级财政支出执行进度的通知》，在保工资、保运转的同时，督促部门在依法、合规、有效的前提下，切实加快预算支出执行进度。截止12月底，全县财政累计支出为235223万元，占年初计划95.81%，同比提高5.60%，为全县经济社会持续健康发展提供了有力保障。 

其中一般公共服务支出为21116万元，同比增长18.92%；教育支出为50113万元，同比增长4.88%；社会保障和就业支出为47378万元，同比增长3.84%；医疗卫生支出为22970万元，同比增长11.03%；环境保护支出10574万元，同比增长266.26%；农林水事务支出为35102万元，同比增长14.14%；交通运输支出为13204万元，同比增长263.65%。各项支出均达到上级部门的进度要求。
（三）支持县域经济转型发展

在年初预算中分别安排150万元和50万元，并按工作进度及时拨付，大力支持“龙腾虎跃”、“群星灿烂”、“凤还巢” 和“百花齐放”、“千帆竞发”、“万马奔腾”振兴工业及农业的“三个发展计划”。同时，积极落实国家和省、市有关减税降费措施和各项税收优惠政策，停征排污费和海洋工程污水排污费，将残疾人就业保障金征收标准上限，由当地社会平均工资的3倍降低至2倍。切实减轻企业负担，助推县域经济转型发展。
（四）民生项目足额保障
一是在财力困难的状况下，财政部门积极争取、压缩一般，筹措资金1978万元，及时执行了全县公教人员工资提标和补发政策；填补养老保险缺口1075万元，确保全县离退休人员工资按时发放。足额保障个人支出。二是拨付8480万元，有力地支持了幼儿学前资助、中小学义务困难寄宿生补助和中高职助学金以及惠普性民办园学生补助的政策落实，保障了公办普通高中生均800元公用经费，大力支持全县教育发展。三是拨付一事一议财政奖补资金3200万元和乡村清洁工程补助资金624万元，有力地促进了农村公益事业的发展；向上争取“美丽乡村试点县”资金1400万元，支持了全县美丽乡村建设；拨付8476.84万元，用于农作物支持保护补贴，确保全县粮食安全；拨付扶贫资金3657万元，保障了全县年度脱贫任务的顺利进展。四是拨付39000万元，确保了城乡居民基本医疗保险、城乡居民低保补助、农村五保供养、困难群众生活补助、优抚补助资金、义务兵优抚金的按时发放，大力推进医疗卫生改革及社会保障体系建设。  

（五）重点工程推进有力

积极筹措资金近6000万元，有力地支持了全县重点工程建设。其中拨付热源厂土建工程款600万元、数字化城市管理系统平台费484万元、污水处理费1614.94万元、乡村生活垃圾收运服务费1393.23万元、2017年春季绿化工程资金304万元、郇阳东街及妙道寺公共土地设施补偿费用498万元、以及偿还历年工程欠款950万元。

二、原因和建议
（一）原因
我县财政出现上述严重问题的原因是多方面的，概括讲有四个方面，就是“生财不足、聚财不力、用财不明、管财不严” 。
生财不足：主要是多年来我们忽视了财源建设这个县级政府治理和发展的基本课题，缺少应有的财源大户和雄厚的财源基础，尤其是工业发展处于逆水行舟、不进则退的境地。更为严重的是，我们在不知不觉中养成了依赖上级转移支付的靠救济、靠低保的贫困户扭曲心态，越是县域经济落后，越没发展压力，形成了恶性循环，只知道等上级喂养，以致越来越差，一路下滑！
聚财不力：表现在财政越困难，各单位、各乡镇对财政的依赖性越强的不正常现象。没有树立大财政的理念，财政工作变成了财政部门的部门行为。没有形成各部门跑资金、争项目的氛围；没有形成全县国有资产资源统筹配置的机制；没有形成充分利用社会资本和市场机制的习惯；没有形成各方都来操心财源建设的风气！财政工作不是部门工作，上级转移支付中有一半是专项转移支付或专项资金。也就是说我县财政近乎一半是由上级各个部门为主分配的，需要县级各部门共同争取。就象前面说的财政方面的问题不代表财政部门的问题一样，财政解困更需要在座大家共同的努力！
      用财不明：主要表现在对于“钱应该用在哪？应该怎么用？要达到什么效果”等，没有科学的论证和运作思路。造成一些投资年年投年年不见效，有的工程还没建成就发愁建成了怎么运转？怎么用？一些项目本可市场运作、社会投入却由财政大包大揽等等，使本已紧张的财力更是雪上加霜。
管财不严：主要表现在预算控制软化，出现了先花钱后补预算、先建设后立项、再找资金，以及司空见怪的超预算支出等等；表现在缺乏债务管理意识，单位自行举债、自主建设、随意购置现象等等；表现在大河缺水、小河溢，财政紧张、一些单位却发愁钱花不出去等不正常现象上等等。所有这些管理上的混乱，最终都要由政府、由财政埋单，政府和财政在不知不觉中被不守规的行为和单位所绑架。
（二）建议
面对空前严峻的财政形势，摆在我们面前的无非两种选择：要么被困难所吓倒，强调客观，畏难不前，在下滑的道路上一路直下；要么知耻后勇，穷则思变，背水一战，突出重围。还是那句老话：只要精神不滑坡，办法总比困难多。
在当前财政紧张的情况下，不是项目还干不干、工程还投不投的问题，而是越困难、越落后，更应该上项目、搞建设、补欠帐、迎头赶上。那么钱从哪里来？
一要向发展要资金。加快以工业企业为主的财源建设，从根本上解决我县财政基础不牢、地动山摇的现状。
二要向社会要资金。最大限度调动社会资本，吸引社会力量参与民生工程建设，农文旅融合事业，用政策激发、调动各种积极因素，参与临猗的经济社会发展。
三要向市场要资金。在棚户区改革、城市维护、环境整治工程、工业园区建设等方面，运用高质量3P、高效的政府购买服务和企业化经营等模式，力求在一些民生项目上做到独立运营、独立核算、自求平衡，最大限度减轻财政投入和负担。
四要向政策要资金。通过研究对接中央、省、市改革发展重大政策，在临猗寻找最佳结合点，使更多的政策性投入、民生性项目和资金在我县落地，用上级资金解决我县发展资金不足的问题。
五要向管理要资金。要加强资金的合理分配和科学安排，提高预算质量和绩效；要加大各类资金、资产、资源的整合力度，使每一分钱都能发挥出更大的效益；要树立过紧日子的思想，严格控制一般性基本支出，把有限的钱用到临猗经济社会发展最需要的地方。

三 共勉
要树立全局观念。“人心齐，泰山移”，要放大格局，站在临猗发展的大局考虑问题，克服部门主义、本位主义思想，急临猗之所急，想临猗之所想，与县委、县政府保持高度一致，全县上下心往一处想，劲往一处使，戮力同心，才能突破重围。
要树立预算观念。这是我县财政工作走向有序发展的前提，要确立“支出必有预算，预算就是上线”的观念，按预算额度控制支出，没有预算不能支出，确实使预算成为硬约束、铁纪律，不能突破！
要树立绩效观念。预算绩效目标管理是财政资金管理的制度要求，习近平总书记在十八届三中全会上就提出预算绩效目标管理要全覆盖、全过程、全方位。今年要求凡10万元以上项目资金在编制预算时都要制定绩效管理目标，各单位认真思考和研究每笔资金的绩效目标，不能为花钱而花钱，为建设而建设。在财力有限的情况下，让每一笔钱都花的清楚、用的明白，产生应有的效益，把“花钱必问效、无效必问责”真正落到实处。
要树立债务观念。从2019年开始，财政部要求地方财政部门每月要报告一次隐性债务情况。我县隐性债务产生的重要原因，就是在财政预算之外或超出预算额度列项目、搞建设、胡支乱花。我县的隐性债务在全市是最高的，这在一定程度反映了我县一些部门单位财经纪律观念不强，随意建设、举债，最终绑架政府和财政的现象比较严重。下一步，将对我县隐性债务的规模、成因、责任等，进行认真摸底和清理。
要树立内控观念。要有基本的财务管理内部控制制度和知识，要全面加强财会队伍建设，配强配齐高素质的财会人员，适应政府会计制度改革新形势的要求；要进一步加强各乡镇、各单位内部控制制度建设，用完善的制度，保证财经法纪的落实；要进一步树立基本的财政资金管理理念。尤其是强化政府采购制度、财政评审制度、国有资产管理制度、建设项目管理制度、预算编制项目库制度等。用科学、严谨的内控制度，落实好全国财政工作会提出的提升财政资金管理效益和水平的目标，为我县财政工作突出重围、柳暗花明提供坚实的机制保障。
