临猗县北景乡机构职能
一、党政综合办公室
下设岗位8个，分别为：

综合保障岗：负责党委、政府机关日常工作，负责财务、保密、档案、固定资产和后勤服务等工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县委办、县财政局、县政府办、县机关事务服务中心。

纪检巡察岗：负责协调纪检监察、巡察方面工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县纪委监委、县委巡察办。
人大政协岗：负责人大具体事务；负责政协具体事务，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县人大办、政协办。

人武岗：负责武装部具体事务，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县人武部。

组织岗：负责协调组织、老干部等方面工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县委组织部、县委老干部局。

统战宣传岗：负责协调宣传、统战等方面工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县委宣传部、县委统战部。

编制人事岗：负责协调机构编制、人事等方面工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县委编办、县人社局。

群众团体岗：负责协调工会、团委、妇联、关工委等方面工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县总工会、团县委、县妇联、县委老干部局。

二、经济发展办公室

下设岗位8个，分别为：
发展改革岗：负责农业、工业、第三产业发展规划的制定实施及区域协调发展战略的组织实施，负责协调发展和改革方面工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县发改局、县供销社、县城联社、县招商投资促进中心。

财政岗：负责协调财政方面工作，指导农村集体经济发展，指导村账乡管工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县财政局、县农业农村局（农经中心）。

工信科技岗：负责协调发展和改革、科学技术、工业和信息化方面工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。
对接县工科局。

交通运输岗：负责协调交通运输方面工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县交通局。

林业水务岗：负责协调林业、水务方面工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县林业局、县水利局。

农业农村岗：负责协调农业农村方面工作，组织实施乡村振兴战略，指导农村畜牧养殖工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县农业农村局、县农业农村局（畜牧中心）。

审计统计岗：负责协调审计、统计方面工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县审计局、县统计局。

能源环保岗：负责协调能源方面工作，协调配合生态环境保护相关工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县能源局、市生态环境局临猗分局。
三、社会事务办公室（挂平安建设办公室牌子）

下设岗位8个，分别为：

政法综治岗：负责矛盾纠纷化解、特殊人群服务管理、公共安全风险防控、法治宣传教育，基层平安创建、网格化服务管理和群防群治等相关工作；负责信访的综合协调工作，督促检查工作落实；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县委政法委、县公安局、县司法局、县信访局。
民政教育岗：负责农村基层政权建设，指导村委会的民主选举、民主决策、民主管理和民主监督工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县民政局。

文化旅游岗：负责文化旅游（文物）工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县文旅局。
卫健体岗：负责卫生健康和体育工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县卫健体局。

医疗保障岗：负责医疗保障工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县医疗保障局。

群团事务岗：负责残疾人服务、慈善事务、红十字会事务等社会事务工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县残联、县红十字会。

行政审批岗：负责行政审批服务工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县行政审批局。

退役军人事务岗：负责退役军人事务工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县退役军人事务局。
四、规划建设办公室

下设岗位8个，分别为：

乡镇总体规划岗：负责组织编制北景乡总体规划，根据北景乡总体规划的要求，组织编制北景乡的控制性详细规划；组织规划编制单位依法修改总体规划和修建性详细规划并依照审批程序报批；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县自然资源局。

村庄规划岗：负责组织编制北景乡村庄规划；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接自然资源局。

村镇建设岗：负责自然资源、村镇建设和管理工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县自然资源局、县住建局。

供排水规划岗：负责做好乡、村供水、排水等建设工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县水务局。
垃圾污水规划岗：负责做好乡、村垃圾和污水处理等建设工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县住建局。

园林绿化建设岗：负责做好乡、村园林绿化建设工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县住建局。

环境卫生建设岗：负责做好乡、村环境卫生建设工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县人居办。

建筑施工管理岗：负责管理辖区内各项建筑活动和施工许可等初审工作；完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县住建局。

五、综合行政执法办公室

下设岗位7个，分别为：

执法队伍管理岗：负责北景乡综合行政执法队伍的日常管理，组织开展对综合行政执法事项巡查上报、执法处置等日常执法工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县司法局、县公安局。

执法事项巡查岗：负责统筹协调辖区内农业农村等领域派驻执法力量、公安等派出执法机构开展联合执法工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县农业综合行政执法队。

执法处置岗：负责统筹协调辖区内交通运输、城市管理、自然资源等领域派驻执法力量、公安等派出执法机构开展联合执法工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县交通运输综合行政执法队、县自然资源综合行政执法队、县城市管理综合行政执法队。

执法平台管理岗：负责统筹协调辖区内劳动保障等领域派驻执法力量、公安等派出执法机构开展联合执法工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县劳动保障综合行政执法队。

执法事项协调岗：负责统筹协调辖区内文化旅游、卫生健康等领域派驻执法力量、公安等派出执法机构开展联合执法工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县文化旅游综合行政执法队、县卫生健康综合行政执法队。

执法事项协调岗：负责统筹协调辖区内生态环境保护、应急管理等领域派驻执法力量、公安等派出执法机构开展联合执法工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县生态环境综合行政执法队、县应急管理综合行政执法队。

执法事项监督岗：负责统筹协调辖区内市场监管等领域派驻执法力量、公安等派出执法机构开展联合执法工作，完成乡党委、政府和上级有关部门交办的其他任务。

对接县市场监管综合行政执法队。
办公地址：临猗县北景乡北景村

办公时间：周一至周五上午8:00-12:00，下午2：30-6:00（法定节假日除外）

联系电话：0359-4185258

负责人：闫磊


