
临工科发〔2022〕 13 号


临猗县工业信息化和科技局

中共临猗县委宣传部   临猗县科学技术协会  关于开展2022年科技活动周的

通   知

各科普工作联席会议成员单位，各有关单位：

2022年是党的二十大召开之年，是开启第二个百年奋斗目标新征程之年，是新修订《中华人民共和国科技进步法》实施开局之年。为加快推进科技规划政策扎实落地，广泛宣传科技创新成果，开展科学普及惠民活动，进一步提升我县全民科学素质，全方位推动高质量发展，根据《运城市科学技术局 中共运城市委宣传部 运城市科学技术协会关于举办2022年运城市科技活动周的通知》（运市科发〔2022〕16号）要求，现将有关事项通知如下：

一、活动时间

5月21日—5月28日

二、活动主题

走进科技  你我同行

三、主要内容

（一）突出宣传国家科技法律法规，广泛宣传各项科技规划和政策。

重点宣传《中华人民共和国科技进步法》《中华人民共和国科学技术普及法》（以下简称《科技进步法》《科普法》）。新修订的《科技进步法》为积极推动走中国特色自主创新道路，推动实现高水平科技自立自强提供法治保障。颁布实施20周年的《科普法》对于推动国家科普事业发展发挥了极其重要的作用。广泛宣传《科技进步法》《科普法》，对于坚定不移走中国特色社会主义法治道路、推进国家治理体系和治理能力现代化具有重大意义。开展中长期科学和技术发展规划、“十四五”国家科技创新规划等科技规划的政策宣传，广泛动员各方力量共同推动规划政策顺利实施，形成全社会共同推动科技规划政策落实的工作格局。

（二）聚焦国家发展战略，重点宣传科技创新成果。

积极利用科普方式，聚焦“双碳”、生物多样性保护等国家发展战略，广泛宣传科技创新取得的系列重大成果，加强科技安全宣传教育内容，树立全社会理解和支持科技创新的正确导向，为科学研究和技术应用创造良好氛围，充分发挥科普对满足人民美好生活向往、实现高水平科技自立自强、推动社会文明进步的基础支撑作用。

（三）坚持以人民为中心的理念，广泛开展科技为民服务系列活动。

深入贯彻落实党中央关于乡村振兴、高质量发展的战略部署，通过开展科技扶贫、科技下乡、科普进社区、科普进校园等系列科普惠民活动，组织广大科技工作者和科普工作者，深入田间地头、厂矿企业、社区农村、中小学校开展形式多样的为民科普服务活动。广泛组织青少年科技实践活动，大力培育青少年尊崇科学的人生价值观，激发青少年热衷科学探索的兴趣，培养青少年投身于实现高水平科技自立自强的远大志向。

四、主要活动安排

(一)科技创新政策宣传

采取线上线下相结合方式，广泛开展《中华人民共和国科技进步法》、《中华人民共和国科学技术普及法》，“十四五”国家科技创新规划等科技规划的政策宣传，广泛动员各方力量共同推动规划政策顺利实施，形成全社会共同推动科技规划政策落实的工作格局。

(二)临猗科技人物和临猗科技成果展

通过网站、微信等新闻媒介，宣传临猗科技人物和科技成果。

(三)“科技为民服务”活动

1.科普基地主题活动。临猗县4家山西省科普基地开展科普主题宣传活动，并在科技活动周期间免费向社会公众开放。

2.科技工作者和科普工作者为民服务活动。组织广大科技工作者和科普工作者开展科技扶贫、科技下乡、科普进社区、科普进校园等科普惠民活动，深入田间地头、厂矿企业、社区农村、中小学校等开展形式多样的为民科普服务活动。

3.重点实验室公众开放活动。全县重点实验室向公众开放，

开展成果和科研条件展示、科普讲座、开放实验、学术交流等多种形式的科普活动。

(四)科普重大示范活动

各相关单位按照《山西省科学技术厅 中共山西省委宣传部山西省科学技术协会关于举办2022年山西省科技活动周的通知》(晋科发〔2022〕58号)》要求，积极组织推荐参加山西省科普讲解大赛、山西省优秀科普作品大赛、山西省科普微视频大赛、山西省科学实验展演汇演的大赛、网上在线科普展示活动等系列科普重大示范活动(大赛相关内容详见《山西省科学技术厅关于组织申报2022年度省科普宣传专项的通知》)。

(五)其他重点活动

各有关单位根据自己的优势和特点，认真谋划，同步举办各具特色的群众性科技活动。

五、有关要求

(一)高度重视，精心组织。

全县各有关部门要加强统筹协调和资源共享，紧扣主题，精心组织，同步举办科技活动周等具有区域优势和特色的群众性科技活动，把举办科技活动周作为贯彻落实《科技进步法》《科普法》、宣传党中央关于科技自立自强战略部署、推进科技强国建设的一项重要任务来抓。

(二)注重线上，加强宣传。

全县各有关部门要充分调动相关部门以及工会、共青团、妇联等社会团体的积极性，发动广大科技工作者积极参与。举办活动要立足实际，注意节俭，讲求实效。要统筹考虑疫情形势，充分利用大数据、云计算、人工智能等现代信息技术，广泛采取直播、微视频、微动漫等方式开展线上活动。要突出发挥主流媒体和新媒体优势，加大对科技活动周的宣传报道力度，提升科技活动周在全社会的传播效果。

(三)周密安排，确保安全。

全县各有关部门要严格执行国家和属地疫情防控政策，周密制定疫情防控预案，合理控制各类活动规模，从严从紧落实疫情防控各项措施，切实提高安全意识，加强科技保密工作。各有关活动的主办单位和承办单位，要与当地卫健、公安、武警、消防、城管等部门通力合作，认真制定科技活动周的安全保卫方案及应急预案，确保活动举办安全有序。如届时疫情形势严峻可推迟举办，待疫情形势好转后再行组织。

(四)认真总结，及时反馈。

科技活动周结束后，各成员单位要对本届科技活动周的开展情况进行全面总结，将活动成效、典型案例、总结报告，连同有关声像资料、媒体宣传报道资料，于6月14日前将电子版发送至lyxkjjywg@163.com。

六、联系方式

临猗县工科局科技股  张晓鸽

联系电话：0359—2333259

中共临猗县委宣传部  李泽宇

联系电话：18235928498
临猗县科学技术协会  徐敏

联系电话：13835918510
临猗县工业信息化和科技局     中共临猗县委宣传部

临猗县科学技术协会

                                   2021年5月18日
	临猗县工业信息化和科技局办公室     2021年5月18日印发


附件1

各科普工作联席会议成员单位（县委宣传部、县发改局、县教育局、县工科局、县公安局、县民政局、县人社局、县自然资源局、县生态环境局、县住建局、县交通局、县水务局、县农业农村局、县文旅局、县卫健体局、县应急管理局、县市场监管局、县融媒体中心、县气象局、县总工会、县团委、县妇联、县科协等）

 通知

各科普工作联席会议成员单位，各有关单位：

现将《关于开展2022年科技活动周的通知》扫描版发给大家，如需要正式文件到工科局（科技管理股408）领取。科技活动周结束后，各成员单位要填写2022年全国科技活动周开展情况统计表（附件2），和对本届科技活动周的开展情况进行全面总结，将活动成效、典型案例、总结报告，连同有关声像资料、媒体宣传报道资料，于6月14日前将电子版发送至lyxkjjywg@163.com。收到请回复
文件





临猗县工业信息化和科技局


中共临猗县委宣传部


临猗县科学技术协会
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