
临猗县人民政府办公室
关于印发《临猗县高标准农田建设工程质量
专项整治百日行动实施方案》的通知


各乡镇人民政府：
《临猗县高标准农田建设工程质量专项整治百日行动实施方案》已经县政府同意，现印发给你们，请认真按照方案要求抓好排查整治工作，确保全县高标准农田建设工程质量专项整治百日行动取得实效。


临猗县人民政府办公室
2023年4月4日
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临猗县高标准农田建设工程质量专项整治
百日行动实施方案

根据2023年3月21日农业农村部“高标准农田建设工程质量专项整治百日行动动员部署视频会议”精神、运城市农业农村局《关于开展高标准农田建设工程质量专项整治百日行动的通知》安排，制定《临猗县高标准农田建设工程质量专项整治百日行动实施方案》，指导全县高标准农田建设工程质量专项整治行动取得良好效果。
一、时间安排
高标准农田建设工程质量专项整治百日行动时间为3月21日至6月底，7月上旬进行工作总结。
2、 整治范围
本次高标准农田建设工程质量专项整治共涉及到6个项目，范围涵盖全县14个乡镇124个村。具体为：
(一)2019年北景乡等4乡镇高标准农田建设项目
涉及北景乡南景、西张白、东张白、东村、西村、北里、石家庄、贝支、峰仙、西陈翟（东陈翟）10个村；耽子镇霍村、武村、西将军屯3个村；东张镇红旗村；猗氏镇孙家卓、陈家庄2个村。
（二）2019年庙上乡等3乡镇省安排高标准农田建设项目
涉及庙上乡程村、好义、吉令、南贯底、牌首、山东庄、新城堡、站东堡8个村；嵋阳镇白堂、令狐营、西任上、东堡、任柳5个村；牛杜镇王寮、裴家营、官庄3个村。
（三）北辛乡等5乡镇平宜村等27个村2020年高标准农田建设项目
涉及北辛乡平宜、北昝、丁庄、乐善、崔姚、姚村庄、小陈、王申8个村；北景乡陈建庄、南佃、建义庄、南大陈、太和庄、北大陈6个村；临晋镇西窑上、泉杜2个村；角杯乡西张家营村；七级镇吴村、东程、西程、麻家卓、樊桥、南王、小张、靳家营、樊桥屯、留尚10个村。
（四）猗氏镇马营村2020年高标准农田建设项目
涉及猗氏镇马营村。
（五）东张镇等3乡镇积善村等35个村2021年高标准农田建设项目
涉及东张镇积善、杨杏、街东、街西、西堡里、新民庄、西寺后、东莱、芦底、冯留、张仙、百里营、兴善、西仪、至樊15个村；角杯乡潘侯、姚卓、西张、吴王、杨范、张郭、元上、潘西、清池、周吴、豆氏庄、樊家营、上豆氏、西齐永14个村；孙吉镇王显庄、杨林、王午、南辛、程樊、卫阳6个村。
（六）2022年孙吉镇等7乡镇孙吉村等29村高标准农田建设项目
涉及孙吉镇孙吉、高村、安昌、北赵、南赵、屈村6个村；牛杜镇牛杜、镇西、慈阳、老堡、田村、杨中6个村；楚侯乡百俊、孙里、张嵩、郭村4个村；北景乡景庄、马家窑、尉庄、陈庄、南薛、张村6个村；三管镇陆喜营、师家庄、黄家庄3个村；临晋镇冯家卓、考早、张留3个村；七级镇土牌村。
3、 整治重点
对“施工材料不达标”、“隐蔽工程质量不合格”、“施工组织不规范”、“项目监理不到位”、“质量监管不严”等问题进行全面整治。具体整治内容：
（一）农田水利设施，包括机井、泵站、渠系管道及配套设施、高效节水灌溉等建设标准及材料等；
（二）农田道路设施，包括硬化路、砂石路的建设标准，长、宽、高及材料等；
（三）电力设施设备配套等；
（四）土地平整的质量、标准、工程作业完成量等；
（五）地力培肥作业，包括肥料发放质量、标准、使用、抽检等，深松耕、翻耕作业的完成情况等；
（六）信息化设备及其他工程设施等；
（七）项目管护落实情况。
四、方法步骤
（一）全面排查。时间从3月21日至4月中旬。将组织项目监理、施工、设计及全过程咨询管理等单位有关人员逐个项目（细化到每眼井、每条渠、每处泵站、每条管道、每座桥涵闸、每条路）开展全面排查。
（二）整改时限。4月下旬至5月中旬，完成整改排查中发现的问题，做到整改销号清零。
（三）督促整改。在专项整治行动过程中，针对排查出的问题，能立行立改的，迅速组织完成立行立改工作；需要较长时间整改的，必须明确整改时限、整改责任人、整改要求等，确保按时整改到位。
（四）总结通报。6月下旬开始，对专项整治百日行动进行总结。总结经验教训，通报问题整改情况，完善工程质量监督管理以及管护制度办法，切实形成长效监管机制。
五、相关要求
（一）提高思想认识。各乡镇、村及参建单位要高度重视高标准农田建设工程质量专项整治行动，进一步提高政治站位，以高度的责任心和强烈的使命感，坚持问题导向、目标导向，不折不扣抓好整治百日行动，坚决防止“搞形式”、“走过场”等，确保取得实实在在的成效。
（二）加强组织领导。县上成立高标准农田建设工程质量专项整治百日行动领导小组，组长由分管副县长担任，副组长由农业农村局局长担任，成员由项目涉及到的乡镇长、农业农村局分管副职组成。
（三）压实工作责任。各乡镇、村要认真履行属地责任，积极支持、配合工作专班做好工程质量整治工作。工作专班是这次工程质量整治的实施主体，对排查出的各类问题，要建立问题清单和整改清单，把责任落实到每一个项目、每一个乡镇、每一个村、每一个地块，确保不落一块、不漏一处。
（四）狠抓工作调度。各工作专班工程质量专项整治工作实行日报告制度，每天下午5 点前，工作专班要向领导小组办公室上报当天排查发现的问题及整改情况。各乡镇负责收集汇总群众反映的问题予以上报。领导小组办公室汇总后，于每周二将全县情况及时上报市农业农村局。
（五）深刻剖析问题。各乡镇要结合排查整改，及时剖析问题、认真进行反思，不仅要从技术上、工作程序上查找原因，更要从思想认识、工作作风上寻找根源。特别是对普遍存在的共性问题，要在推进的制度和机制上查找原因。要把问题整改与健全政策体系、优化制度设计、改进工作作风有机结合，切实解决存在问题，提升高标准农田建设工程质量。
（六）严肃追责问责。为确保此次工程质量专项整治工作扎实推进、取得实效，严防在排查整改上弄虚作假。对于重视程度高、推进速度快、整改措施实、取得效果好的单位和个人给予通报表扬；对于重视不够、进展不快、措施不实、效果不好的给予通报批评；对于工作敷衍、排查不力、整改不实、不能按期完成排查整改任务的要严肃追责问责。
附：临猗县高标准农田建设工程质量专项整治百日行动领导小组名单
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临猗县高标准农田建设工程质量专项整治
百日行动领导小组
      
一、组成人员   
组  长：王海军  县政府副县长
副组长：荆晓丽  县农业农村局（乡村振兴局）局长
成  员：杨  朔  猗氏镇党委副书记、镇长
        宁晨清  楚候乡党委副书记、乡长
史中惠  牛杜镇党委副书记、镇长
李星云  嵋阳镇党委副书记、镇长
樊金星  庙上乡党委副书记、乡长
李冲霄  临晋镇党委副书记、镇长
郭  鑫  七级镇党委副书记、镇长
焦  丹  东张镇党委副书记、镇长
南晓波  角杯镇党委副书记、镇长
王  国  孙吉镇党委副书记、镇长
        樊国宁  北辛乡党委副书记、乡长
张亚龙  耽子镇党委副书记、镇长
闫  磊  北景乡党委副书记、乡长
刘卜锋  三管镇党委副书记、镇长
领导小组办公室设在县农建中心，办公室主任由县农建中心主任谢文丽兼任。
二、职责分工
（一）领导小组办公室。由县农建中心主任谢文丽负责，工作人员由农建中心张智强、杜凯、李晓明、王芬、刘建红组成。
工作职责:主要负责高标准农田建设工程质量专项整治工作的方案制定、综合协调、统计调度、信息汇总、工作总结等工作。
（二）工作专班。成立 3个高标准农田建设工程质量专项整治工作专班。2019-2020年竣工的高标准农田建设工作专班由李晓明（县农建中心副主任科员）同志具体负责，成员张晓；2021年完工的高标准农田建设工作专班由杜凯（县农建中心副主任）同志具体负责，成员由潘英杰、王波同志组成；2022年在建的高标准农田建设工作专班由张智强（县农建中心副主任）同志具体负责，成员由董振刚、王源琦同志组成。
工作职责:负责高标准农田建设项目相关工程质量问题的排查工作，汇总形成工作台账，抓好整改落实，按时报送专项整治情况至领导小组办公室。
（三）项目乡镇。项目涉及乡镇负责本区域高标准农田建设工程质量专项整治百日行动工作，配合县工作专班进行全面彻底的排查整改，收集汇总工程设施运行管理中暴露出的问题及时上报。对通过竣工验收并完成固定资产交付使用项目排查中发现的问题落实责任单位进行整改，对在建工程中排查发现的问题及时移交工作专班进行整改。
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