北辛乡突发事件应急预案

为了快速有效地应对各种突发性事故及灾害(生产安全、地质灾害、洪涝旱灾、气象灾害、公共安全等方面)，提高应急处理能力，及时高效地开展应急预防、救援工作，保护人民生命和国家财产安全，结合北辛乡实际情况，特制定此应急预案:

一、成立组织:

(一)成立乡级应急指挥部，负责全乡的事故灾害应急救援工作的指挥部署及调度督查工作。指挥系统如下:

总指挥:黄志恒(党委书记) (负责突发事件全面工作)

副总指挥：樊国宁（乡长）
王艳姣(纪委书记)

史军姣(武装部长)

薛端阳(副乡长)

吕江波(副乡长)

焦红(副乡长)

刘洋(综合便民服务中心主任)

陆艳(退役军人站站长)

樊锐峰(主任科员)

王新锋(主任科员)

成    员：郑剑(应急干事)

王东民(派出所所长)

          廉红军(水利站站长)

张伟(卫生院院长)

张雷(农电站长)

李卫东(城建站长)

王晓敏(司法所所长)

李坤(供销社主任)

段文鹏(民政办主任)

曹敬华(乡中心校长)

各行政村书记、主任

指挥部下设办公室，办公室设在乡应急站，办公室主任:由应急站郑剑兼任，具体负责日常事务。

在指挥部的统指挥下，设抢险组、物资保障组、医疗救助组、查灾救灾组、安全联络组、纪律检查组等。

1、 抢险组

组长:史军姣   郑剑

成员:城建站、水管站、农电、应急抢险队、民兵连

2、物资保障组

组长:黄志恒 樊国宁

成员:供销社

3、医疗救助组

组长:张伟

成员:卫生院

4、查灾救灾组

组长:段文鹏

成员:民政办

5、安全联络组

组长:樊小波

成员:派出所、电信运营商

6、后勤保障组

组长:李卫东

成员:党政办

7、纪律检查组

组长:王艳姣   薛端阳

成员:纪检、应急站

以及各行政村书记、主任

应急救援热线为0359-4126340、 0359-4126393

各行政村、乡直各单位应急指挥机构:

各行政村、乡直各单位建立健全相应的应急指挥机构，将突发事件工作责任分解到各组、队、人，必须在乡党委政府和乡应急指挥部的统一领导下，各司其职、各负其责、密切配合，搞好各行政村、各部门应急救援工作。

二、应急处理流程

(一)预警流程

1、辖区居民有义务与责任拨打应急热线上报事故灾告预警信息，各行政村要针对辖区内各种可能发生的安全生产事故进行预测，及早预警，防患于未然，做到早发现、早报告、早处置。

2、应急办在接到各种预警信息后，根据可能引发的安全生产事故的范围、性质和事态，及时发布预警信息，并安排相关人员利用各种手段进行宣传广播，通知辖区居民、部门做好预防准备。

3、指挥部得到预警信息后，应立即召开会议研究预防性措施。必要时，可以根据实际需要，临时采取转移、撤离或者疏散容易受到可能遭受事故、灾害危害的人员和重要财产等措施，同时要求各应急成员组进入“应急战备”状态。

(二)应急处理流程

1、指挥部职责

在乡党委、政府的统一领导下，安排部署各救灾应急组的抢险任务，实施抢救行动，发布各项抢险救灾命令、指示、通知。

2、各小组及各职能部门职责

(1)灾害抢险组

在最快时间内召集应急分队及有关人员赶赴现场进行抢险救灾。紧急疏散、撤离、安置非抢险教授人员和受威胁人员，组织抢险救援救受伤人和被困人员，营救和救治受害人员。

(2)物资保障组

在最快时间内保障抢险所需物资送达抢险一线，并根据险情需要及时调配所需物资。

医疗救助组在最短时间内到达抢险一线，随时做好伤员救护工作，负责组织医疗和卫生防疫工作，指导帮助灾区开展医疗救助和卫生防疫工作。

(4)查灾救灾组在最短时间内到达灾区，做好受灾现场登记，制定救灾款物的分配方案，以及应急救灾款物的使用、管理。

(5)安全联络组在最短时间内到达现场，负责应急工作的治安管理，维护抢险救灾现场秩序和灾区社会治安，保证应急值班人员24小时在岗和通讯畅通，负责收集、分析、汇总和报告灾情信息，传达指挥部的工作命令、指令，组织制定具体应急抢险救灾对策和措施及后勤服务。

(6)后勤保障组负责灾区和抢险人员的食品供应。参加抢险人员和其他服务人员的食品供应。

(7)纪律检查组负责第一时间对灾害情况进行调查，查找造成灾害的根本原因，并及时向上级报送。

(8)对于跨区域、大面积或可能发展为严重危害，需要实施扩大应急处置行动时，报请县政府启动县级安全生产应急预案。

(9)未尽事宜乡应急指挥部按当时灾害情况及时进行调整。

三、后期处理

(一)应急处置结束后，乡民政办将做好救济物资造册发放工作，确保灾民基本生活，做好灾民的安抚，帮助其恢复生产，重建家园。

(二)事故灾害处置完毕后，乡政府及有关部门做好事件调查总结工作，找出预警和应急处置环节中的经验和教训，提高管理水平和相应能力，修定应急预案，逐步完善应急机制，并向上级部门作出书面报告。

(三)乡安委会定期或不定期地开展应对事故灾害工作的检查和督促，有关单位要经常性地进行检查，确保应对事故灾害的各项工作落到实处。对在应对事故灾害处理过程中表现突出的单位和个人给予表彰和奖励，对因责任不明、工作不力、畏难退缩的，将追究其责任。

北辛乡人民政府
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