临猗县人民政府
关于全县金融企业国有资产管理情况的

报   告
——2023年7月4日在临猗县十七届人大常委会

第二十三次会议上

临猗县财政局局长  李晋锋
主任、各位副主任、各位委员:

我受县人民政府委托，向县十七届人大常委会第二十三次会议报告全县金融企业国有资产管理情况，请予审议。

一、全县金融企业国有资产管理情况
截止2022年底，纳入我县金融企业国有资产报告统计范围的企业共2户，分别是：金融服务有限公司和担保公司。国有资产总额5651.47万元，同比增长7.47%；负债总额940.93万元，同比增长32.07%；所有者权益总额4710.54万元，同比增长3.61%。扣除客观因素影响，国有金融资本平均保值增值率为100％。
（一）管理机制不断健全

根据中央、省、市关于加强和完善国有金融资本管理工作的要求，按照“权责匹配、权责对等、权责统一”的原则，县政府印发了《关于授权临猗县财政局履行县属国有金融资本出资人的通知》，明确财政局是统一履行我县地方国有金融资本出资人职责，统筹规划国有金融资本配置格局，实行国有金融资本归口管理。协调县金融服务中心，将金融服务公司股权及资产无偿划至财政局名下，规范国有金融企业和资本管理。

（二）治理结构不断改善

一是厘清权责边界。指导督促国有金融企业修订公司章程、完善“三会一层”建设、健全“三重一大”决策制度，厘清股东会、董事会、监事会与经营管理层的权责边界。二是夯实主责主业。指导国有金融企业制定完善发展规划、准确把握功能定位，并充分发挥考核“指挥棒”作用，分类开展企业经营业绩考核，推动企业突出主业、聚焦主责、做精专业的要求，更好服务实体经济。三是加强制度建设。指导国有金融企业完善出台业务、风控、人事、财务、考勤考核等各项规章制度，搭稳筑牢国有金融企业的“四梁八柱”。　

（三）服务能力不断增强

一是拓展担保业务。督促国有金融企业为市场主体提供融资、增信及应急周转政策兑现一站式服务。大力拓展担保业务，2022年末已累计为我县小微企业提供融资担保5.78亿元，担保费率降低至1％以下，有效降低企业融资成本。二是扩大应急周转资金服务。目前，已累计提供应急周转资金5.16亿元，应急周转资金占用费已降至一年期贷款的基准利率（以中国人民银行每月发布LPR浮动利率为准），惠及小微企业25家，降低企业融资成本约450万元。

（四）风险防控不断加强

一是保障资产安全。按照监管职责及产权职责，加强对国有金融资产的监管，切实防止资产流失，促进国有金融资本增值保值。截止2022年末，担保公司已收回不良资产235.46万元。同时，按照“稳定大局、统筹协调、分类施策”的基本方针和市场化、法治化原则，指导帮助国有金融企业处置化解风险。二是加大风险防控。不定期组织指导国有金融企业进行风险排查，强化对整改落实情况的督导检查，推动企业加强风险源头控制、完善内控体系建设、树立审慎合规的经营理念、形成风险防控长效机制。

二、当前存在的主要问题

急需建立资本金长效补充机制，金融服务公司注册资本金2000万元，目前仅能为合作金融机构中20%的企业提供应急周转服务，周转率为0.5%，周转金占用费收取为年化3.65%。由于资本规模小，经营风险大，只有建立资本金长效补充机制，提高资本补充率，才能够更好地发挥财政资金,撬动“发展”杠杆作用。

三、下一步工作重点

（一）继续完善国有金融企业管理制度。推进国有金融资本集中归口管理，对国有金融企业股权出资实施资本穿透管理，按照全口径、全覆盖、可穿透、可追溯的要求，建立国有金融资本管理信息系统。强化对资本投向、资产交易、产权流转的监督，有效防范国有资产流失。推动国有金融资本向重点金融领域集中，逐步形成机构健全、布局合理、运行稳定的国有金融资本格局。

（二）提升金融服务实体经济质效。围绕实体经济发展需要，大力推广“应急周转资金”业务，完善出台《临猗县县级转贷应急周转资金管理办法》，一方面要增加合作金融机构，扩大服务市场主体，降低资金占用费率；另一方面要不断优化工作流程，提升服务效率，力争在应急周转规模、政策宣传、服务市场主体上实现新突破，优化县域营商环境，助推临猗经济和社会的发展。

（三）建立防范化解金融风险的长效机制。把防范化解金融风险摆在突出位置，多措并举处置国有金融企业不良资产，加强沟通协作，形成合力，提升处置效率，加快释放资本空间；坚持合规稳健经营，常态化开展国有金融企业风险排查，对金融风险动态掌握、及时介入、提前干预，做到发现在早、防范在先、处置在小；严守不发生系统性金融风险的底线，指导督促国有金融企业加快非主业、非优势业务剥离和无效、低效资产处置，持续健全内部控制体系和风险预警、应对、管控机制，严格执行重大决策终身责任追究制度。

主任、各位副主任、各位委员，我们将在县委的正确领导下，在县人大的监督支持下，以尊重市场经济规律和企业发展规律为原则，以服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革为导向，加强国有金融机构党的领导和党的建设，提高国有金融资本效益和国有金融机构活力、竞争力和可持续发展能力，为我县经济高质量发展提供有力支撑。

以上报告，请予审议。



