临猗县2024年春耕备耕工作实施方案

当前我县已进入春耕备耕关键时期，为深入贯彻落实中央、省、市农业农村工作会议精神，全面推进乡村振兴，加快农业现代化，促进农业稳产增产、农民稳步增收。特制定本实施方案：

一、总体思路
全县春耕生产要深入贯彻落实省委农村会议精神，认清形势，统一思想，广泛动员，精心组织，突出重点，强力推进，全力抗低温，防病虫灾害，抢抓农时，视墒整地，适时播种，千方百计把作物种在丰产期，坚决打好春耕生产第一仗，为夺取全年农业丰收奠定坚实基础。

二、时间安排

春耕备耕生产工作分四个阶段：

第一阶段，2月20日到3月1日。应备尽备，确保“口粮”。 农业生产物资涉及的部门，要尽快组织人员深入农户对所需资金、种子、化肥等生产物资购进情况进行调查摸底，对口部门要及早调配农用物资并帮助协调到户，全力打好春耕“第一仗”。
第二阶段，3月1日到3月15日。应检尽检，保障运转。生产资料全部到户，无人机、农机具及配件等，保证不错检、不漏检。沟渠、闸门进行清淤、除塞、加固及维修等措施，加强提灌站维修管理工作，消除安全隐患，确保春耕生产不掉链。

第三阶段，3月15日至4 月15日。应管尽管，加强指导。开展麦田中耕锄草、病虫害防治，浇水追肥，技术人员进村入户指导春耕生产，全县掀起春耕备耕高潮。

第四阶段，4 月15 日至 5月15日。应播尽播，捂紧“菜篮子”“米袋子”。清明前后春播作物开始播种，5 月15日前春播工作结束。

今年春播意向面积8.58万亩，其中：玉米意向播种面积3.2万亩、豆类意向播种面积0.17万亩、薯类意向播种面积0.95万亩、油料意向播种面积0.24万亩、蔬菜意向播种面积4万亩、其他作物意向播种面积0.02万亩。
主要目标

   全面落实防灾害，促春耕的对策和措施，努力实现“播种面积不减少，播种日期不错过，标准质量不降低”三个确保的目标，为全年粮食增产，农业增效和农民增收创建良好开局。
（一）稳面积提单产
认真贯彻新形势下国家粮食安全战略的总体部署，全面贯彻落实农业支持保护补贴等强农惠农政策，充分调动农民种粮积极性，引导农民大力发展粮食生产，努力确保粮食作物播种面积基本稳定，巩固提升粮食产能，科学引导农民确定种植意向，落实种植计划，确保粮食面积不减少，产能不下降。同时，积极引导农民调整优化种植结构，在稳定小麦、玉米等主粮作物面积的基础上，大力发展大豆玉米带状复合种植技术，推广粮油规模种植主体单产提升，扩大水稻种植面积，探索大麦水稻轮作种植新模式。

（二）物资足举措实
做好市场调查，了解种子、化肥、农药、薄膜等农资生产企业、经营门店的生产情况，及时掌握农资品种、数量等货源信息，指导做好余缺调剂，确保农资供应充足。截止目前，全县各类农资储备充足，其中化肥1万余吨（已售卖0.5万余吨），农药250余吨，玉米种子8万余公斤。同时，严格落实农资监管责任，开展春季农资打假专项治理行动，以种子、农药、肥料为重点，积极向农资生产经营户宣传法律法规，引导守法经营。严厉打击各种生产经营假劣农资和生产销售禁用限用的农业投入品等违法行为，净化农资市场，保障农资供应和质量安全，切实保护农民利益。
（三）信息通调度快
春季是农资需求高峰期。各乡镇、各单位要根据农民春耕春管需求、意向，组织农资经销商及早备足备好种子、化肥、农药、薄膜、农机等农资，保障春耕生产需要。加强农资供需情况监测调度和调剂调运，及时统计上报资金物资筹集储备、农资市场价格等春耕备耕进展情况，引导农民适时备足各类春耕生产物资，确保春耕前农资全部入户。

（四）抓技术促服务

成立专家团队，分区域、分作物进行技术指导，同时利用广播电视、微信等手段，开展在线培训、在线指导、在线答疑。各乡镇及相关单位要根据春管春耕的实际，组织农技人员进村入户，深入生产一线开展技术指导服务，推动农技服务适度向新型农业经营主体聚焦，提高关键技术覆盖率和到位率。加强分类指导，抓住气温回升的有利时机，指导农户抓好小麦、蔬菜、果树等田间管理，并依托各类培训班、技术明白纸入户技术指导等，充分发挥“三农”部门职能作用，确保春季农业生产顺利进行。对春耕生产中发现的共性问题要制定精准技术方案，并及时发布；对于个性问题要深入田间，提出一案一策，实行面对面指导，为后期夺高产提供技术支撑。
（五）防减灾巧应对
春季气候多变，易发生“倒春寒”等灾害性天气。各涉农部门、各乡镇要牢固树立防灾减灾意识，提高应急处置能力，密切关注天气变化，及时发布预警信息和技术指南，指导农民落实灾害性天气应对措施。春季是农作物病害高发季节，要加强病虫害预测预报，重点监测小麦赤霉病、白粉病病和草地贪夜蛾等病虫害发生动态，积极组织开展病虫害统防统治和绿色防控，努力提高防治效果。

（六）强农机兴科技
指导农机合作社和农机手做好检修和备耕工作，保证各类农机具以良好的技术状态投入春耕生产。同时协调做好农机具的易损件等物资供应工作，确保农机具在春耕中顺利作业。充分发挥农机化服务组织的技术和装备优势，引导农机合作社积极开展粮食作物机种机收全程机械化作业服务，使农机服务组织成为春耕生产的主力军。

四、保障措施
（一）强化组织领导
各相关单位、各乡镇村，要高度重视春季农业生产的重要性，立足部门职能，切实担负起抓好春耕备耕生产的主体责任，坚持一把手负总责、分管领导各负其责的工作机制,明确粮食作物稳产、丰产的目标,消除麻痹懈怠思想和畏难情绪，加强跟踪调度，掌握春耕生产进度，及时发现问题，快速有效解决农业生产问题，保障全县农业生产有序开展。

（二）强化指导服务

县农业农村局要组织技术人员，在关键农时季节，深入生产第一线，进村入户，切实帮助农民解决农资选购中存在的实际问题，要加强对合作社、家庭农场、种植大户等新型经营主体的培训,示范带动小农户提高生产技术水平。要快速应对气象灾害的发生，第一时间到现场研判，指导农民采取有效措施，确保春耕春种适时科学开展。

（三）强化政策支撑

利用好国家、省对粮食作物补贴政策，加大宣传力度，稳定粮食种植面积，合理调整产业结构，强化耕地保护、主推优良品种和采用新技术推广、加大品牌营销及市场化收购等方面，促进粮食作物高质量、可持续发展。

（四）强化部门协作

县农业农村局、气象局、水利局等部门要加强沟通会商，密切关注重大天气变化过程,及时掌握灾害性天气信息,掌握气象灾害的发生和扩展动态,推进土壤墒情信息共享，适时发布水旱灾害预警信息。在关键农时和气象灾害多发期，组织有关部门和专家对适时春耕备耕进行会商研判，确保春耕备耕各项工作顺利有序开展。


